
Přání redakce

L I S T Y
TĚRLICKA

Obecní úřad Těrlicko

ou@terlicko.cz
596 423 239

ZASTUPITELSTVO

www.terlicko.cz
@terlicko

Těrlické zpravodajství

Májová 474/16
 735 42  Těrlicko

Úřední hodiny

Pondělí     
	
Středa
	

  7:30 - 11:00
12:00 - 17:30
  7:30 - 11:00
12:00 - 16:30

Zveme vás tímto  
na 2. zasedání  
Zastupitelstva 
obce Těrlicko,

které se bude konat dne
12. 12. 2018

v 17:00 hodin
v Kulturním domě 

na náměstí.

Poděkování a uznání za dobrý přístup ke své práci a nápaditost náleží paní Zdeňce 
Martinkové. Vykonává funkci předsedkyně kulturní komise, ale také s láskou vy-
konává svou práci v knihovně v Hradišti. Pro děti ze ZŠ Hradiště pořádá čtenářské 
soutěže a zajímavé přednášky s různou tématikou. Dokáže poradit, je trpělivá  
a v dnešní počítačové době dokáže děti upoutat a přivést k četbě. Přejeme jí, 
 aby ji její práce v knihovně stále naplňovala a ať stále rozdává pohodu a radost.

Redakce

Poděkování

8/2018

Všem občanům přejeme hezké a spokojené Vánoce, do nového roku hodně zdra-
ví, pohody a hlavně vzájemné tolerance. Všem spolkům, církvím, školám a spor-
tovním klubům hodně úspěchů v jejich činnosti,  o kterých rádi budeme informo-
vat prostřednictvím našich Listů Těrlicka. Ať se vám daří jak v osobním životě, tak 
v práci. Ať se k sobě chováme slušně a ať je v naší obci klid a pohoda.

Vaše redakce

Úřední hodiny OÚ Těrlicko
o Vánočních svátcích

Obecní úřad bude otevřen ve dnech:

27.12.2018 v době úředních hodin 7.30 - 11.00 hod. a 12.00 - 14.30 hod.
28.12.2018 v době úředních hodin 7.30 - 11.00 hod. a 12.00 - 14.00 hod.
V pondělí 31.12.2018 bude Obecní úřad Těrlicko uzavřen.



Na žádost občanů byly na vybraných komunikacích 
na území obce Těrlicko umístěny zpomalovací prahy 
z důvodu zájmu o zvýšení bezpečnosti nechráněných 
účastníků provozu na pozemních komunikacích, 
především chodců a cyklistů. 
Výhodou užití zpomalovacích prahů je snížení rychlosti 
vozidel a snížení následků případných dopravních ne-
hod. V souvislosti s tím přináší instalace tohoto zařízení 
i nevýhody a to zvýšení hladiny hluku, zvýšení hladiny 
emisí, zdroj vibrací, problémy s odvodněním komu-
nikace, náročnější údržba komunikace, vyšší opotře-
bení krytu vozovky vlivem dynamických účinků vozidel, 
překážka pro cyklistickou dopravu.
Na základě těchto zkušeností obec Těrlicko požaduje 
po zájemcích o instalaci zpomalovacích prahů písemný 
souhlas, že si jsou vědomi všech těchto následků  
a nebudou uplatňovat případné náhrady na nemo-
vitosti. Taktéž upozorňujeme zájemce, že v případě 
požadavku na pozdější odstranění již nainstal-
ovaných prahů, budeme požadovat 25 000,-Kč za práci  
na instalaci a demontáži (prahů a souvisejících  
dopravních značek, opravy komunikace).

Ing.Hana Nováková, 
Místní hospodářství a doprava

Umísťování zpomal-
ovacích prahů

Změna trasy linky 417
Od 9.12.2018 dojde ke změně trasy linky 
MHD 417. V předpokládaném termínu plat-
nosti nových jízdních řádů bude převážná 
část spojů linky č. 417 vedena v pracovních 
dnech ve směru z Těrlicka v původní trase  
až na Hlavní tř. v Havířově, nově pak 
s odbočením na ul. Dělnickou a dále  
po ul. Karvinské s výjezdem zpět na Hlavní 
tř. a pokračováním po ul. Železničářů,  
U nádraží, SNP, Obránců míru, Okružní  
a Petřvaldské s ukončením až na konečné 
zastávce Havířov,točna Petřvaldská. Rám-
cový jízdní řád linky č. 417 v upravené trase  
je připraven a je předán dopravci ke konečnému  
dopracování. Schválené jízdní řády linek 
MHD Havířov k zajištění informace cestujícím 
budou v rámci běžného administrativního 
postupu zveřejněny prostřednictvím stávající 
webové aplikace www.jizdnirady.cz.
Tato změna nebyla s obcí Těrlicko konzu-
ltována a byla schválena Radou města 
Havířova jako soubor opatření k zefek-
tivnění přepravního systému městské hro-
madné dopravy v Havířově.

Ing.Hana Nováková, 
Místní hospodářství a doprava

Lípa republiky
Ke 100. výročí vzniku Československé repub-
liky byla dne 26.10.2018 u cykloodpočívky 
na ul. Na Vyhlídce vysazena Lípa republiky. 
Jedná se o lípu velkolistou „Tilia platy-
phyllos“.  Naše obec se připojila k projektu  
“Lípa republiky”. Cílem tohoto projektu  
je mapování a znovuobjevení poselst-
ví stromů republiky, které jsou nejčastěji  
vysazovány na počest vzniku Českoslov-
enské, ale i České republiky. Věříme, že se 
naše lípa nestane obětí vandalů a nene-
chavců a bude živým památníkem a zároveň 
jedinečným symbolem připomínající naše 
národní dějiny. 

        
 Ing. Michaela Sýkorová  

Životní prostředí a odpadové hospodářství

2.	 INFORMACE OBČANŮM



Nová nepřetržitá služba 
v oblasti péče o seniory 

a jejich rodiny
Seniorům a jejich rodinám dnes přinášíme nabídku asistenční 
a tísňové péče s názvem “Anděl na drátě”. Co vše Vám a 
Vašim blízkým tato sociální služba nabízí uvádíme v letáč-
ku. V případě zájmu o tuto službu neváhejte a kontaktujte 
Obecní úřad Těrlicko, správu, vnitřní věci. Podrobně Vám 
princip služby vysvětlíme, zodpovíme Vaše případné dota-
zy a pomůžeme se zajištěním služby. Služba je skutečně 
nepřetržitá a přináší pocit jistoty nejen seniorům samotným, 
ale i jejich rodinám, pokud nemají možnost o své blízké v sen-
iorském věku celodenně pečovat.

Mgr. Šárka Galačová
Správa, vnitřní věci

www.andelnadrate.cz
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Mikroregion byl založen v září 1999 sedmi obcemi (Albrechtice, Dol-
ní Domaslavice, Horní Domaslavice, Lučina, Soběšovice, Těrlicko  
a Žermanice). Postupem času přistoupily obce Pazderna, Horní Bludov-
ice, Bruzovice a Havířov. Hlavním cílem bylo a je trvalý všestranný rozvoj 
obcí.  Jsem přesvědčený, že se to dařilo i v uplynulém volebním období. 
Starostové obcí se scházeli pravidelně a řešili společná témata. Pozi-
tivní je i to, že se starostové umí shodnout nejen na pracovních úkolech,  
ale i připravit a sejít se  na společenských a sportovních akcích (vole-
jbalový turnaj, závody v lyžování, střelecké závody, filmový festival  
v Těrlicku).  K velkým záměrům uplynulého období patří realizace sítě 
cyklotras a cyklostezek, jejich propojení mezi sebou a na Havířov.  
Zde nastal velký posun v realizaci na trasách z Havířova k vodním nádržím  
v Těrlicku a v Lučině. K dokončení dalších úseků se zpracovává pro-
jektová dokumentace pro stavební řízení. Mikroregion byl úspěšný  
i v podání žádostí o dotace. Dokončili jsme přes Region Beskydy již  
4. projekt v přeshraniční spolupráci s obcí Lodygowice, zaměřený  
na opravy drobných sakrálních objektů za 646.000 Kč. S Powiatem 
Pszczyňskim jsme pro podporu cestovního ruchu realizovali projekt 
“Study tour v krajině 4 jezer” za 70.000 Kč. Město Havířov poskytlo, 
pro dokončení propojení cyklotras k vodní nádrži Žermanice, dotaci 
na zpracování projektové dokumentace ve výši 320.000 Kč. Z rozpoč-
tu Moravskoslezského kraje jsme získali na činnost mikroregionu  
475.000 Kč a na  projekty studii cyklotras a opravy místních komunikací  
1.742.000 Kč. Celkem mikroregion získal v uplynulém období   
3.253 .000 Kč. Důležitou roli sehrál mikroregion v roce 2009 podáním žádos-
ti do fondu Revitalizace Moravskoslezského kraje u Ministerstva obchodu  
a průmyslu. V územích obcí, která splňovala podmínky fondu, tak obce 
v individuálních 7 projektech získali  140.523.000 Kč (kanalizační sítě, 
místní komunikace, parkovací plochy, most, projektové dokumen-
tace). Mikroregion je aktivním členem i v dalších organizacích jako Re-
gion Beskydy  a MAS Pobeskydí. Z finančních prostředků, které MAS 
Pobeskydí v území poskytuje získali obce Bruzovice, Horní Domaslavice  
a Těrlicko  15.513.000 Kč na výstavbu a opravy chodníků. Nová valná hro-
mada starostů bude mít ve své práci a plánech na co navázat a věřím, že 
budou stejně úspěšní.

Ing. Jaroslav Votýpka
Administrátor mikroregionu

Mikroregion Žermanické a 
Těrlické přehrady ve voleb-

ním období 2014-2018

Ukončení provozu 
automatu na hřbitovní 

svíčky
Na základě sdělení společnosti 
Krejčí&Krejčí, s.r.o., která provozu-
je na místním hřbitově v Horním 
Těrlicku zařízení svíčkomatu, bude 
provoz tohoto prodejního automatu 
ukončen k datu 31.12.2018

Jana Kubalová
Majetko - právní agenda
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Možnosti pro přidání nových světel veřejného osvětlení
Obec Těrlicko vlastní 750 světelných 
bodů. Ke konci letošního roku bude 
vyměněno téměř 500 starých světel-
ných bodů za nové včetně vedení a 
rozvaděčů. Výměna zbývajících 250 
světel včetně vedení bude dokončena 
do tří let. 
Pro zřizování nového veřejného 
osvětlení (VO) pro lokality, kde je již 
instalováno vedení VO platí prav-
idlo, že je možno nainstalovat jen 
nová světla, která si žadatelé pořídí  
na vlastní náklady. Obec poté prove-
de instalaci světel a bude zajišťovat 
platbu elektrické energie a provoz VO. 
Cena nového světla je cca 8.500,-Kč.

Na vždy bude platit pravidlo  
pro lokality, kde se vedení veřejného 
osvětlení nenachází (hlavně v místech 
s novou zástavbou), že si žadatelé 
zrealizují celou síť veřejného osvě-
tlení včetně sloupů, vedení a světel  
dle pokynů obce na vlastní náklady. 
Po výstavbě sítě veřejného osvětle-
ní je pak možno celou novou stavbu 
bezplatně předat obci, s tím, že obec 
bude zajišťovat platbu elektrické ener-
gie a provoz VO. 
Tato pravidla platí v obci od roku 1998, 
když se schvaloval nový územní plán 
a povolovaly se lokality pro výstavbu 
nových domů.

Obec souhlasila s možností výstavby 
domů v nových lokalitách s tím,  
že si stavebníci zajistí na své náklady 
veškeré inženýrské sítě včetně pří-
jezdových komunikací a VO.
Z důvodu sjednocení koncepce 
veřejného osvětlení v obci Těrlicko, 
snižování nákladů na opravy, údrž-
bu a energetickou náročnost veře-
jného osvětlení, požadujeme osvě-
tlení výhradně v konkrétním modelu 
světelného bodu v provedení LED. 

Ing. Michaela Sýkorová  

Životní prostředí a odpadové hospodářství

„BRKO“
Do černých pytlů a kontejnerů  
na biologicky rozložitelný komunální 
odpad „BRKO“ můžete vhazovat:

-	 trávu, listí
-	 zbytky jídel rostlinného 		
	 původu, ovoce, zeleniny
-	 slupky z brambor, zeleniny, 	
	 vajíček
-	 čajový a kávový odpad
-	 uvadlé květiny, atd.

Prosím, nevhazujte:

-	 zeminu
-	 cigarety, popel
-	 sáčky z vysavače
-	 pleny, odpad, který není 
	 biologicky rozložitelný
-	 uhynulá zvířata
-	 exkrementy zvířat

Ing. Michaela Sýkorová  
Životní prostředí a odpadové hospodářství

Dne 5. a 6. října 2018 proběhly komunální volby do Zastupitelstva obce Těrlicko. 
Výsledky těchto voleb byly následující:

NEZÁVISLÍ – Těrlická koalice - 40,23 % přepočtených platných hlasů, 6 mandátů 
(Mgr. Bc. Martin Polášek, JUDr. Vanda Bielecká, Anna Mašinská, Karel Sobel, 
Ing. Vavřinec Fójcik, Ing. Jiří Nutil)

ČSSD – 18,87 % přepočtených platných hlasů, 3 mandáty (Mgr. Zdeněk Skotni-
ca, Mgr. Jaroslav Goj, Ing. Jiří Scheibinger)

KDU-ČSL – 11,79% přepočtených platných hlasů, 2 mandáty (Ing. Jaromír Žvak, 
Ing. Josef Macura)

Sdružení COEXISTENTIA a NK – 8,84% přepočtených platných hlasů, 1 mandát 
(Mgr. Barbara Smugala)

SPD – 8,38% přepočtených platných hlasů, 1 mandát (Ing. Ivan Šnapka)

ODS – 8,29% přepočtených platných hlasů, 1 mandát (Jan Kolář)

KSČM – 6,25% přepočtených platných hlasů, 1 mandát (Břetislav Židek)
									                    

(zdroj: www.czso.cz)

Volební období 2018-2022
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Dne 31.10.2018 na ustavujícím Zastupitelstvu obce Těrlicko byl opětovně zvolen pro volební období 2018-2022 starostou 
obce Mgr. Bc. Martin Polášek.  Nově na post místostarosty byla zvolena paní Anna Mašinská. Do rady obce zasedne vedle 
starosty a místostarostky JUDr. Vanda Bielecká, Ing. Jiří Nutil a Jan Kolář. Byl zvolen kontrolní výbor, finanční výbor, 
výbor pro národnostní menšiny, výbor pro rozvoj obce, osadní výbor Horní Těrlicko, osadní výbor Kostelec, osadní vý-
bor Hradiště. V radě obce byly dále zvoleny tyto komise, kulturní, občanská a sociální, sportovní a redakční rada Listů 
Těrlicka. Obsazení těchto výborů a komisí je následující:
Předseda finančního výboru: Ing. Jaromír Žvak (jaromir.zvak@centrum.cz)
Členové finančního výboru: Roman Wenglorz, Tadeáš Parzyk, Jiří Kunčický, Ing. Hana Bauerová, Karel Sobel, Miroslav 
Futerko
Předsedy kontrolního výboru: Mgr. Zdeněk Skotnica (skotnicaz@seznam.cz)
Členové kontrolního výboru: Marcel Olšar,Ing. Rostislav Tomáško, Stanislav Kroliczek, Ing. Dora Chvojková, Ing. Ivan 
Šnapka, Jan Bolf			
Předseda výboru pro národnostní menšiny: Mgr. Barbara Smugala (pspcierlicko@seznam.cz)
Členové výboru pro národnostní menšiny: Anna Franková, Andrej Štirba, Helena Glacová, Ing. Vavřinec Fójcik
Předseda výboru pro rozvoj obce: Ing. Vavřinec Fójcik (terlickakoalice@email.cz)
Členové výboru pro rozvoj obce: Ing. Radka Žvaková, Vladimír Vlček, Mgr. Jaroslav Goj,  Ing. Jiří Scheinbinger, Ing. Ivan 
Šnapka, Karel Juroszek, Ing.Petr Šiřina, Daniel Ciahotný,  Ing. Ladislav Grabovský, Lenka Pasz, Ondřej Lasztowka, Pavel 
Rečka			 
Předseda Osadního výboru Hradiště: Jaromír Heczko (jaromir1@seznam.cz)
Členové Osadního výboru Hradiště: Ing. Josef Macura, Václav Novák, Vladislav Mierva, Karel Sobel, Ladislav Kala, Andrea 
Szopová
Předseda Osadního výboru Horní Těrlicko: Ing. Lubomír Žvak (lubomir.zvak@centrum.cz)
Členové Osadního výboru Horní Těrlicko: Ing. Ladislav Grabovský, Martin Turoň, Martin Chvojka, Antonín Waszek, Ing. 
Petr Skotnica, Kateřina Hudziecová, Adam Wantulok, Jan Bolf	
Předseda Osadního výboru Kostelec: Bc. Iveta Cyprichová (cyprive@seznam.cz)
Členové Osadního výboru Kostelec: Josef Malysiak, David Putniorz, Zbigniew Folwarzcny
Předseda kulturní komise: Zdeňka Martinková (zdenkam60@seznam.cz)
Členové kulturní komise: Renáta Bubová, Ing. Hana Bauerová, Kateřina Hudziecová,  Amálie Šnapková, Ing. Tereza Wasz-
ková, Tomáš Židek, Ing. Nikola Chrobočková, Mgr. Erika Kolková, Martin Ďurček, Břetislav Židek, Jarmila Baronová, Da-
rina Wdówková	
Předseda občanské a sociální komise: Lucie Babičová (babicovalucie@seznam.cz)
Členové občanské a sociální komise: Ing. Hana Bauerová, Jarmila Sýkorová, Mgr. Petr Svěch, Mgr. Irena Wlosoková, Ing. 
Josef Macura, Dagmar Gojová
Předseda sportovní komise: Ing. Jiří Nutil ( jirinutil@seznam.cz) 
Členové sportovní komise: Mgr. Jaroslav Goj, Mgr. Zdeněk Skotnica, Ing. Petr Kolek, David Putniorz, Ing. Tadeusz Smuga-
la, Miroslav Futerko, MUDr. Ján Majer, Tomáš Zielonka, Jan Filsak
Předseda redakční rady Listů Těrlicka: Břetislav Židek (bretislav.zidek@seznam.cz)
Členové redakční rady Listů Těrlicka: Bc. Jarmila Polášková, Daniel Židek, Mgr. Irena Wlosoková
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Termíny svozu KOMUNÁLNÍHO ODPADU z popelových nádob každých 14 dnů.  

Ve čtvrtek pro ulice:  
 
Horní Těrlicko: Cílová, Čaplovecká, Dlouhá (č. p. 333), Dolní, Chrpová, Jasná, Ke Stonávce, Lesácká, Místní, Mokřadní, Na Borky, Na Zadky, Pitrovecká, Pod Lesem, Pod 

Letohrádkem (k č. p. 861), Smrková, Střední, Travná, U Depa, Vedlejší, Zapadlá, Zátiší, Závodní (č. p. 211, 212, 354, 356), Žermanická. 
 
Dolní Těrlicko: Na Osiny, U Lesíka. 
 
Hradiště:  Boční, Dvorní, Hasičská, Hradišťská (č. p. 143), K Brodu, K Lesu, Ke Čtyřmezí, Lísková, Luční, Na Paloučku, Na Záluží, Polní (č. p. 35, 46, 47, 80, 83, 109, 129, 223, 

237), Selská, Stanislavická, Sušovská, Tichá, U Vrtu, Úzká, Vyhlídková, Z Kopce, Zahrádkářská. 
 
V pátek pro zbývající ulice. 
 
Termíny svozu BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÉHO KOMUNÁLNÍHO ODPADU  

Ve středu pro ulice:  
 
Horní Těrlicko: Bludovická, Cílová, Čaplovecká, Dlouhá (č. p. 333), Dolní, Chrpová, Jasná, Ke Stonávce, Kostelní, Lesácká, Místní, Mokřadní, Na Borky, Na Výsluní, Na Zadky, 

Ostravská (č. p. 317, 175, 800), Pitrovecká, Pod Lesem, Pod Letohrádkem, Pod Kostelem (č. p. 812), Rekreační, Slunečná, Smrková, Střední, Travná, U Depa, U Kříže, 
V Aleji, Vedlejší, Zapadlá, Zákoutí, Zátiší, Závodní (č. p. 211, 212, 354, 356), Žermanická. 

 
Dolní Těrlicko:  Albrechtická (č. p. 64, 66, 92, 157, 162, 170), Dlážděná (č. e. 2028), Myslivecká, Na Osiny, Na Samotě, Osada Pod Borem, Osada U Hráze, Osada U Stodolní, Pod 

Bučinou, Podélná, Slepá, Stodolní, U Hráze, U Lesíka, U Nádrží, U Památníku. 
 
Hradiště:  Boční, Dvorní, Hasičská, Hradišťská (č. p. 143), K Brodu, K Lesu, Ke Čtyřmezí, Lísková, Luční, Na Babí Hoře, Na Paloučku, Na Záluží, Polní (č. p. 35, 46, 47, 80, 83, 

109, 129, 223, 237), Selská, Stanislavická, Sušovská, Tichá, Třanovická (č. p. 22), U Vrtu, Úzká, Vyhlídková, Z Kopce, Zahrádkářská, Závadovická. 
 
Ve čtvrtek pro zbývající ulice. 
 
Termíny svozu PAPÍRU a PLASTU 

V úterý pro ulice: 
 
Horní Těrlicko: Bludovická, Cílová, Čaplovecká, Dolní, Dlouhá (č. p. 333), Chrpová, Jasná, Ke Stonávce, Kostelní, Lesácká, Místní, Mokřadní, Na Borky, Na Zadky, Ostravská (č. p. 

317, 175, 800), Pitrovecká, Pod Lesem, Pod Letohrádkem, Pod Kostelem (č. p. 812), Rekreační, Smrková, Střední, Travná, U Depa, Vedlejší, Zapadlá, Zákoutí, Zátiší, 
Závodní (č. p. 211, 212, 354, 356), Žermanická. 

 
Dolní Těrlicko: Albrechtická (č. p. 64, 66, 92, 157, 162, 170), Dlážděná (č. e. 2028), Myslivecká, Na Osiny, Na Samotě, Pod Bučinou, Podélná, Slepá, Stodolní, U Hráze, U Lesíka, U 

Nádrží, U Památníku.  
 
Hradiště: Boční, Dvorní, Hasičská, Hradišťská (č. p. 143), K Brodu, K Lesu, Ke Čtyřmezí, Lísková, Luční, Na Paloučku, Na Záluží, Polní (č. p. 35, 46, 47, 80, 83, 109, 129, 223, 

237), Selská, Stanislavická, Sušovská, Tichá, U Vrtu, Úzká, Vyhlídková, Z Kopce, Zahrádkářská, Závadovická. 
 
Ve středu pro zbývající ulice.        
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26. Těrlický filmový festival
Je za námi další úspěšný 
ročník Těrlického filmového 
festivalu. Projekce pro školy 
a mládež začaly už ve středu  
7.11. 2018. V pátek večer 
pak byla slavnostně zaháje-
na víkendová část festivalu  
za účasti významných hostů 
z okolních měst a obcí a také 
zástupců mikroregionu. Naše 
pozvání přijali také tvůrci 
jednoho z uvedených filmů  
„Ten, kdo tě miloval“,  
producent  Adam Dvořák  
a sympatická herečka Lívia 
Bielovič. Adam Dvořák patří  
k současným výrazným osob-
nostem českého filmu. Produ-
koval známé filmy, které jsme 
v minulosti uvedli v našem 
kině jako např. Rafťáci, Bobule, 
Lidice, Martin a Venuše nebo 
Gangster Ka. Na těchto filmech 
pracoval i jako střihač. Z jeho 
střihačské filmografie můžeme 
uvést filmy jako např. Sametoví 
vrazi, Probudím se včera, Líbáš 
jako Bůh, Líbáš jako ďábel, 
Příběh kmotra, Muzzikanti, Ba-
jkeři a řadu dalších známých 
filmů. Adam Dvořák i Lívia 
Bielovič ochotně besedovali  
a odpovídali na otázky diváků, 
nejen na podiu, ale i později  

v zákulisí. 
Letošní festival navštívilo 1861 
diváků, což je úctyhodná účast 
v našich podmínkách. Poděk-
ování náleží členům kulturní 
komise v čele se Zdeňkou 
Martinkovou a zejména naší 
knihovnici, která má na sta-
rost také kino Darině Wdówk-
ové, která jako vždy odved-
la skvělou práci. Děkujeme  
za koordinaci Šárce Galačové 
z Obecního úřadu Těrlicko  
a paní správcové Aničce Šotk-
ové. Kameraman, střihač do-
kumentárního filmu, zpraco-
vatel a promítač filmů Daniel 
Židek festivalový nápor také 
úspěšně zvládnul. 
Závěrem bych rád připojil 
omluvu za mou podrážděnou 
reakci v souvislosti s technick-
ou závadou, která se vyskytla 
při jednom promítání pro ško-
ly. Závada nebyla způsobena 
naší vinou a byla vyřešena 
během 15 minut. Proto ještě 
jednou prosím za prominutí 
mé nepřiměřené reakce v dané 
situaci. Divákům děkujeme  
za přízeň. 

Břetislav Židek  
Redakce
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Z krásného slunečného léta jsme si rych-
le zvykli na přicházející teplý barevný podzim,  
který jsme vyplnili různorodými aktivitami pro děti 
i jejich rodiče. Nástup větrného počasí byl signálem  
ke společnému vypouštění draků. Létali velcí, 
malí, barevní. První místo získal drak domácí 
výroby, ale samozřejmě všichni zúčastnění byli 
náležitě odměněni. Velká, až nadměrná úro-
da jablek nás inspirovala k další společné akci s 
maminkami na školní zahradě s názvem “Jablíč-
kohraní”. Děti soutěžily v různých disciplínách a 
maminky předvedly své kuchařské umění s jablíčky.  
Tři nejchutnější výrobky byly odměněny vtipnou 
cenou. Dětem jsme nabídly pestré kulturní zážitky: 
navštívily divadlo Bajka v Českém Těšíně - pohádku 
“O Větrníku, Slunečníku a Měsíčníku” a také za námi 
do MŠ zavítalo divadlo Smíšek s pohádkou “Větřík 
Petřík”.
V naší mateřské škole se nevzdělávají pouze děti…
Pro rodiče jsme v rámci „Šablon“ připravili odborný 
seminář  s tematikou “Čtenářská pregramotnost” 
Pro snadnější přechod předškoláků do základní 
školy. Zákonní zástupci se mohli dozvědět spous-
tu zajímavých informací, například co je smys-
lem čtenářské pregramotnosti, jak je v období  
před vstupem do základní školy důležitá a jakými 
aktivitami a činnostmi mohou své dítě rozvíjet, 
podpořit, aby se v budoucnu snadněji naučily  číst 
a psát. Díky podpoře Obce a Klubu rodičů Krteček 
mohly děti během podzimních měsíců absolvovat 
dva výlety do Dolní Lomné. Při prvním se vydaly  
na “Zbojníkovu stezku“, ten byl zaměřen na fyzick-
ou zdatnost,  rovnováhu, odvahu zdolávat překážky 
na přírodní stezce. Zároveň navštívily muzeum,  
kde se seznámily  se starými lidovými zvyky  
a tamními památkami.
Druhý výlet se uskutečnil ve vnitřních prostorách 
URSUS centra a byl tematicky zaměřen na život 
zvířat v Beskydech (výukový program nesl název 
„Medvídkovo království“). Děti byly rozděleny  
do dvou skupin, ve kterých je lektorky seznamovaly 
se vznikem života na zemi, s živou a neživou příro-
dou, vzhlédly 3D film o zvířatech a všichni úspěšně 
splnili zadané úkoly a spokojeně se, plni nových in-
formací i zážitků, vrátili domů.

Děkujeme všem za aktivní přístup a těšíme  
se na další spolupráci.
                                                  

Kolektiv MŠ U KRTEČKA a MYŠKY

Barevný podzim v mateřské 
škole u Krtečka a Myšky

 
 
 
 

Już wkrótce! 
 
 

Polska Szkoła i Przedszkole im.Żwirki i Wigury w 
Cierlicku  

zapraszają na 
 

 spektakl pt. A MOŻE DWA ORZESZKI…? 
sobota 15.12.   

godz.14.00 i godz.16.00 
Dom Kultury Cierlicko 

 
Již brzy! 

 
Polská Mateřská a Základní Škola Żwirki i Wigury v 

Těrlicku 
zvou na 

 
divadelní představení DVA OŘÍŠKY... 

sobota 15.12.  
ve 14.00 a v 16.00  

Kulturní Dům Těrlicko 
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Po dlouhém období krásných 
podzimních dnů nastal dět-
mi vytoužený den drakiády  
a dýňobraní, pátek 19. 10. 2018. 
Již od ranních hodin krajinu za-
halila hustá mlha. Děti, které se 
delší dobu připravovaly na tento 
den sháněním draků, toužebně 
očekávaly, že se mlha rozplyne.  
I přes nepřízeň počasí se na školním 
hřišti sešli rodiče s dětmi, pro něž 
byly připraveny soutěžní disciplíny. 
Tentokrát jsme obdivovali různé 
druhy, tvary a chutě dýní, neboť  
do soutěžení byli zapojeni  
i rodiče, kteří připravili různé 
dýňové pochutiny. Jelikož bylo 
bezvětří, draci nevzlétli. Bylo  

to pro děti určité zklamání,  
které zahnaly plněním úkolů, např. 
tvoření zápichu dýně z keramiky, 
sestřelení dýně katapultem, sla-
lom s dýní, kutálení dýně, dekor-
ování plátna dýňovými razítky atd. 
…Děkujeme rodičům, kteří asis-
tovali při plnění soutěží, za pomoc 
při pohoštění a přípravě punče, 
úklidu po skončení akce a také  
za darování odměn pro děti, které 
obdržely po absolvování soutěžních 
stanovišť a v neposlední řadě  
za přípravu výborných dýňových 
specialit. Rovněž děkujeme všem 
zaměstnancům ZŠ a MŠ, kteří  
se aktivně zúčastnili přípravy akce.

Kolektiv ZŠ Hradiště a SRPD

Dýňobraní a drakiáda Wspomnienia  
z wakacji

Dnia 25.8. członkowie i przyja-
ciele MK PZKO Cierlicko-Centrum 
wyruszyli do Sztamberka, miasta 
słynącego między innymi z warzenia 
piwa. Na rynku spotkali się z panią 
przewodnik, która poprowadziła 
grupę najciekawszymi miejscami 
tego miasta. Zwiedzili sztramberską 
trubę, gdzie wysłuchali jej historii, 
zwiedzili piekarnię tradycyjnych 
„sztramberskich uszy” połączoną  
z małą degustacją. Kolejnym 
punktem był nieduża drewniana 
chałupka, gdzie mieści się zbiór 
najpiękniejszych stajenek bożon-
arodzeniowych. Grupa zwiedziła 
również jaskinię Szipka z widokiem 
na cały Sztramberk. Drugą część wy-
cieczki członkowie i przyjaciele Koła 
spędzili na Pustewnach.
MK PZKO Cierlicko-Centrum dziękuje 
za wsparcie finansowe Gminie Cier-
licko.

Wielkie porząd-
ki w ogródku 

szkolnym

Zima tuż, tuż. Przyroda przygotowu-
je się powolutku do tej mroźnej pory 
roku, a dzieci Polskiej Szkoły Podst-
awowej im. Żwirki i Wigury dobrze o 
tym wiedzą, dlatego w ramach zajęć 
praktycznych przygotowały sobie 
grabie, aby posprzątać ogród szkol-
ny, w którym bawią się przez cały 
rok. Do pracy rzuciła się grupa praw-
ie trzyciestu uczniów, a po chwili po 
rozwianych liściach nie było nawet 
śladów. Teraz już tylko wsypią ptasz-
kom ziarenka do karmików i otworzą 
tym samym „drzwi” pani zimie...

Irena Wlosoková
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Před podzimními prázdninami jsme si s žáky připomněli 
100. narozeniny naší republiky.
Ve čtvrtek 25. října jsme navštívili tematickou výstavu 
v Havířově ve výstavní síni Muzea Těšínska. Žáci si vys-
lechli povídání o první světové válce, o vzniku republiky 
a důležitých osobnostech, které se na vzniku podílely. 
Zhlédli vystavené fotografie, předměty, uniformy, zbraně, 
první měnu, státní znaky, modely civilního oblečení, apod.
Následující projektový den jsme pojali tvořivě  
a činnostně. Žáci rozdělení do několika skupin pl-
nili připravené úkoly týkající se naší vlasti. Pekly  
se Masarykovy knoflíky, tvořily se módní návrhy oblečení 
první republiky, dále děti doplňovaly slepou mapu re-
publiky, chybějící slova hymny dle poslechu, skládaly 
obrázky nejznámějších míst naší vlasti, poznávaly 
významné osobnosti a vybarvovaly vlajku pomocí víček  
z PET lahví.

Děkujeme rodičům, kteří žákům propůjčili předměty, 
výstřižky k tématu.	
Odměnou pro každého žáka byl dáreček s obrázkem koně, 
jelikož T.G. Masaryk tvrdil, že nejkrásnější pohled na svět 
je z koňského hřbetu.

Kolektiv učitelek ZŠ a MŠ Hradiště

100. výročí republiky



Vážení spoluobčané
Rádi bychom Vás pozvali  

na tradiční Vánoční setkání,

které se uskuteční v neděli 
16.12.2018 od 14 hodin

v sále Kulturního domu  
v Hradišti

PROGRAM: 
- slavnostní zahájení 

- pozdravy starostů a hostů 

- pěvecký sbor SCEAV Třanovice 

- ZŠ a MŠ Hradiště 

- klavír Lukáš Hlisnikowski 

- mladí hasiči 

- vystoupení hudební školy  

Milušky Mrowiecové

	

Soutěž Princezna České republiky  
je originální celorepublikový projekt, 
který dává příležitost mladým sympa-
tickým slečnám rozvíjet nejen jejich 
talent, ale také jejich osobní růst. Spo-
jením krásy a sportu se snaží propagovat 
aktivní životní styl, podněcovat slečny  
ke zdravému způsobu života a zvyšovat je-
jich sebedůvěru. V rámci celého průběhu 
přináší do života slečnám více odvahy, 
pozitivní energie, pokory, úcty a cílevědo-
mosti na cestě za jejich sny. Přihlásit se 
můžou všechny slečny, které se věnují 
tanci, sportu, herectví, zpěvu, pro které je 
pohyb přirozenou součástí života. V den 
konání finálového galavečera 26. 9. 2018 
musely finalistky splňovat věk 7 – 9 let. Le-
tos se mezi 6 finalistek této soutěže dostala  

i Adélka Czyžová s Těrlicka. Finálový 
galavečer se konal v Zoner BOBYHALL 
brněnského Bobycentra. V tomto finále 
zvítězila právě Adélka. K 1. místu grat-
ulujeme. Adélka Czyžová dva týdny na 
to zaznamenala další velký úspěch.  
S taneční školou Horizonty 14.10.2018  
na  Mistrovství světa v disco dance  
v Örebru ve Švédsku s dětskou formací 
Lamas získala stříbrnou medaili. Jsme 
velmi rádi, že Adélka rozšířila řady těch, 
kteří velmi úspěšně reprezentují naši obec  
a možná bude inspirací pro další děti, 
které budou mít zájem o disco dance  
a modern dance v úspěšné taneční škole 
Horizonty.

Redakce

Princezna České republiky 2018

Dne 11.11. 2018 se v Polském domě „Żwirki i Wigury“  
konala oslava 100 výročí nezávislosti u příležitosti zakončení  
1. světové války. Slavnostní odpoledne zahájil předseda MO PZKO 
Těrlicko-Kostelec Tadeusz Smugała. Mezi vzácnými hosty přijali 
pozvání velvyslankyně Polské republiky paní Barbara Ćwioro  
a generální konzul Polské republiky v Ostravě pan Janusz Bilski.  
Po zaznění polské hymny zahájily děti  ZŠ a MŠ s polským jazykem 
vyučovacím Źwirki i Wigury Těrlicko kulturní program Polonézou 
s následnou recitací, zpěvem i tancem. Paní velvyslankyně 
předala dětem dárky a prostřednictvím losování byli obdarováni 
někteří dospělí zajímavými knihami. V programu vystoupila také 
hudební skupina s polského Chorzowa „Darmodzieje”, se kter-
ou si celý sál mohl zazpívat známé polské písně jako např. „W 
zielonym gaju ptaszki śpiewają” ,nebo „Góralu, czi ci nie žal“ 
- polská lidová píseň, zpívaná po obou stranách řeky Olzy. Na 
stole také nechyběly polské a české speciality jako např. „bigos“  
či tvarůžky.				                 Břetislav Židek

Redakce

100 lat temu
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Svěcení praporu SDH Hradiště
V sobotu 6.10.2018 proběhlo  
v Kulturním domě v Hradišti proběhlo 
za účasti členů SDH a pozvaných hostů 
svěcení a požehnání nového prapo-
ru.  Starosta SDH Hradiště úvodem 
krátce připomněl 96 let historie sbo-
ru které byly naplněny pracovitostí  
a obětavostí našich předchůdců. 
I jim je věnován prapor, který byl 
slavnostně vysvěcen. Postupně  
se v obci hasiči zasloužili o založení 
spousty kulturních a společenských 
akcí, které přetrvávají dodnes. Po-
dle možností a potřeb se doplňovala 
výzbroj, výstroj i hasičská techni-
ka. Opravila se požární zbrojnice.  
Připomněl také, že máme úžasnou 
mládež, která je úspěšná nejen  
v požárním sportu, ale vidíme  
v ní pokračovatele našich tradic.  
Nyní má po dlouhých letech SDH 
Hradiště vysněný prapor, o kterém čle-

nové dlouho mluvili, až se myšlenka 
stala skutkem. Vyjádřil přesvědčení,  
že sbor si ho plně zaslouží.  poděkov-
al členům za vše, co dosud vykonali  
pro sbor i pro společný život  
v obci. Sbor má za sebou nejen 
úspěchy, ale také se musel pod-
robit zkouškám a musel čelit i kri-
zovým situacím, které se nakonec 
zvládly. Prapor by měl být také 
symbolem společné sounáležitos-
ti a svornosti. Krásným symbolem  
sv. Florián – patron hasičů, jehož 
socha je umístěna před hasičskou 
zbrojnicí. Mezi hosty byli staros-
ta Okresního sdružení hasičů ČMS 
pan Tomáš Stefan a jeho náměstek 
pan Milan Mencner, starosta obce 
Mgr. Martin Polášek, členové Rady  
a Zastupitelstva obce Těrlicko, ředitel 
ZŠ Těrlicko PaedDr. Vladimír Balajka 
s dalšími pedagogy školy, zástupci 

sousedních hasičských sborů, zástup-
ci spolků a další hosté. 
Starosta SDH předal slovo autorovi 
návrhu praporu Břetislavu Židkovi, 
který popsal a vysvětlil historický  
i současný význam všech atributů  
na praporu. Význam praporu přítom-
ným také zajímavě vysvětlil i Mgr. 
Marek Večerek, farní vikář Římskoka-
tolické farnosti Český Těšín, který se 
poté ujal svěcení , žehnání praporu a 
rovněž přímluvné modlitby za asist-
ence člena farní rady Římskokatolické 
farnosti a zastupitele obce Těrlicko 
Ing. Jaromíra Žvaka. 
Poděkování náleží všem, kteří  
se podíleli na slavnostním průběhu 
celé akce a také všem, kteří vždy za-
jišťují zázemí, včetně občerstvení na 
všech akcích SDH Hradiště. 

Břetislav Židek
Redakce
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Vážení čtenáři. V minulém čísle jsme zveřejnili článek pana Ladislava Chroboczka o historii obchodů a služeb v Horním 
i Dolním Těrlicku. Všechny fotografie, které jsme chtěli zveřejnit, se nám nevešly. Na sociálních sítích se vedou diskuze 
jaké obchody a služby bychom si v obci přáli. Proto nabízíme zejména pamětníkům obrazem širší škálu vzpomínek  
na časy minulé. Za poskytnutí fotografii panu Ladislavu Chroboczkovi děkujeme.

Redakce

Ještě jednou historie obchodů  
v Těrlicku ve fotografii

Dolní Těrlicko

Horní Těrlicko

Buchta Josef-řeznictví Skocz Karel-hospoda a 
obchod

Spotřební družstvo Stonava 
filiálka 13

Wolný-hospoda a obchod

Baťa a Henner holič Dělnický dům Kobierski František Kocur František-obchod 
Sarganek

Nákupní středisko Jednoty Obchod Kaluža na dnešní 
Promenádní

Obchod na náměstí Prodavačky prodejny Žvak 
V pozadí řeznictví Toman.

Zprava Balon, Holeksová bistro a Kaštil textil za války Současnost
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Jubilanti

Adamec Ladislav
Bielavová Sylvie

Czyž Jan
Delongová Marta
Dorotík Miroslav

Fialová Květoslava
Fukala Drahomír
Galuszka Eduard

Galuszková Emilie
Gavlasová Hermína
Grutmanová Anna

Chroboczková Aurelie
Chroboczková Ernestina

Hampel František

Hamplová Helena
Havlíček Miloslav

Hrabovská Zdenka
Hrbková Věra

Jašková Alžběta
Jurčíková Hildegarda

Kotasová Hedvika
Kouřil Josef

Kubiczková Albina
Lajczyk Ervin

Michalski Oldřich
Motyka Osvald
Onderek Viktor
Ondruš Karel

Paszová Emilie
Pellarová Alžběta

Peřina Rudolf
Přívratský Petr

Pustowková Viktorie
Smékalová Danuše

Svěch Josef
Šimša Rudolf
Tonka Jozef

Tvardek Jaromír
Walková Helena

Zářická Vlasta
Závodná Dagmar

V měsíci říjnu, listopadu a prosinci 2018 se dožívají 70, 75, 80, 85, 90 a více let tito jubilanti: 

Všem jubilantům přejeme, aby se ještě dlouho těšili ze života v kruhu svých blízkých, měli pevné zdraví, dobrou náladu a byli 
spokojeni. 
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Těrlický okruh 2018  IRRC 

Letošní pětatřicátý ročník Havířovského Zlatého kahance 
uskutečněný v půli června (16. – 17. ) na Těrlickém okru-
hu patřil za uplynulou jedenáctiletou novodobou historii  
k těm nejvydařenějším motocyklovým závodům.  
Po šestileté odmlce se na Těrlický okruh vrátil Evrop-
ský šampionát International Road Racing Champion-
ship, který dokázal svou úrovní a vyrovnaností jezdců 
nadchnout spokojené přítomné diváky. Závodní víkend 
provázelo slunné počasí, které přálo tréninkovým jízdám  
tak i nedělním závodům. Při neúčasti legendy Těrlického 
okruhu šestinásobného absolutního vítěze Zlatého ka-
hance Horsta Saigra, který se pořadatelům závodu om-
luvil ze zdravotních důvodů (zlomenina ruky) a také  
z rodinných důvodů se dávala čtveřici Danny Webb, Didier 
Grams Erno Kostamo a Marek Červený rovnoměrná šance 
na celkového absolutního vítěze závodu. Pro bývalého 
účastníka mistrovství světa Moto 3 Dannyho Webba  
to byla velmi vydařená premiéra startu na Těrlickém okru-
hu. Sedmadvacetiletý anglický jezdec dokázal v obou dvou 
závodech IRRC Superbike setřást útok finského rychlíka 
Erna Kostamo a německou stíhačku Didiera Gramse. O 
celkovém absolutním vítězi letošního ročníku se rozho-
dovalo v posledním závodě volné třídy nad 600 ccm.  Přes 
neúčast Erna Kostamo předváděla dvojice Danny Webb 
a Didier Grams opět atraktivní souboj až do přerušení 
závodu, který byl po pádu jezdce Martina Sucháčka 
zastaven. Jezdec byl letecky transportován k vyšetření  
do nemocnice, naštěstí se nepotvrdila vážná zranění  
a závodník byl za nedlouho propuštěn do domácí léčby. 
Konečný výsledek závodu byl takový, jakým jezdci pro-
jeli cílem v předešlém kole před samotným přerušením 
závodu a to v pořadí první Didi Grams s náskokem 0,36 
sekundy před druhým Danny Webbem.  Zlatou hornickou 
lampu pro absolutního vítěze závodu předal bývalý dvo-

jnásobný vítěz Těrlického okruhu volné třídy do 600 ccm 
Rico Penzkofer (šéf teamu Wepol Penz 13 com) svému 
teamovému jezdci Dannymu Webbovi, který dosáhl ne-
jrychlejší průměrné rychlosti ze všech odjetých závodů. 
Didi Gramsovi se už při sedmé příležitosti Zlatý kahan-
ec opět rozplynul. Čest našich barev zachraňoval třetím 
místem Marek Červený, kterému slabší výkony motocyklu 
BMW ubíraly na rychlosti držet krok s třemi nejrychlejšími 
závodníky. Všechny letošní odjeté závody IRRC (Hengelo 
(NL), Těrlicko (CZ), Imatra (FIN), Chimay (B), Hořice (CZ) 
a Frohburg(D) neměly početnější a vyrovnanější vedoucí 
skupinu jezdců, která bojovala o sady vavřínových věnců 
až do samotného konce závodu, tak jako tomu bylo právě 
na Těrlickém okruhu. Přesně takovouhle show předvedli 
jezdci Evropského poháru v kategorii Supersport moto-
cyklů o obsahu do 600 ccm. S hlavním favoritem závodu 
francouzským jezdcem Mathieu Lagrivem dokázali držet 
tempo v obou dvou závodech krajané Bian Pierre Yves, 
Jonathan Goetschy a belgický jezdec Laurent Hoffman, 
kteří každou chvíli měnili pořadí až do samotného konce 
závodu. Po téměř třiceti letech zazněla na Těrlickém 
okruhu opět Francouzská státní hymna, když Matthiew 
Lagrive a Jonathan Goetschy dokázali navázat na prven-
ství svého krajana Jeana - Claude - Seliniho vítěze závodu 
třídy 125 ccm. Pocit vítězství z letošního Těrlického okruhu  
si na stupínku nejvyšším vychutnávali ve svých kubaturách 
Marek Zíma - 125 Sportproduction, Christopher Eder (A) - 
125 GP, Petr Kunz - 250 CRR, Marek Němeček – Supermo-
no, David Hanzalík (SK) – Twin a Ilja Caljouw (NL) volná  
do 600 ccm. V nabité konkurenci našich a zahraničních 
jezdců se neztratili ani jezdci našeho kraje, pro které je 
závod na Těrlickém orkuhu  příležitost ukázat se před 
svými podporovateli a fanoušky. Nejlepšího výsledku z 
místních jezdců dosáhl Jiří Čadek a Marek Vrána za páté 
a šesté místo ve třídě 125 Sportproduction. Velmi dobře 
si počínal ve třídě volná do 600 ccm předseda Automo-
toklubu Těrlicko Bronislav Staš, kterému se podařilo zajet  
v náročné konkurenci solidní 11. místo. Občanské sdružení 
Prosport-cz pořadatel Těrlického okruhu na kterém  
se od roku 2008 Havířovský Zlatý kahanec koná, děkuje 
vedení Obce Těrlicko, Těrlickým službám, Sboru dobrovol-
ných hasičů Těrlicko, Sboru dobrovolných hasičů Těrlicko 
Hradiště, Automotoklubu Těrlicko, všem Těrlickým spon-
zorům, všem lidem kteří pomáhají připravit tento motor-
istický svátek a především všem místním občanům, pro 
které Těrlický okruh představuje omezení během celého 
víkendu.  

Martin Mojžíšek
Prosport-cz
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V sobotu 27. října se sešli v Hradišti členové tří spřátelených sousedních hasičských sborů v rámci sportovního dopo-
ledne na tradičním fotbalovém turnaji. Počasí bylo na tuto roční dobu příznivé, tak si mohli účastníci různých věkových  
kategorií i generací užít nejen zdravého pohybu, ale i spousty legrace. V turnaji nakonec zvítězil tým Soběšovic  
před týmem Těrlicko-střed a Hradištěm. Kromě soudků piva pro týmy byl dobrou odměnou i vynikající guláš či něco  
pro zahřátí. Všichni účastníci se už jistě těší na další ročník tohoto zábavného fotbalového dopoledne.

Břetislav Židek 

Fotbalový turnaj SDH

Těrlická plachta
Koncem září se majitelé a provozo-
vatelé plachetnic NSS po roce vrátili 
na Těrlickou přehradu u Havířova, aby 
letos naposledy smočili kýly svých 
plachetnic v soutěžním reji na českém 
území. Jak bývá zvykem, zahraničních 
účastníků dorazilo více než domácích. 
Ale nepředbíhejme.  Jelikož jsem le-
tos neměl žádnou akci v Praze, po 
které by bylo výhodné jet z metropole 
na dálný východ vlakem jako minule, 
usedl jsem ve čtvrtek ráno do auta, do 
kterého jsem přibalil plachetnici Gen-
eral Zaruski a vydal se na cestu napříč 
republikou. Po sedmi hodinách jsem 
400km cestu zdárně absolvoval  
a s radostí vystoupil v cíli, kde již čeka-
li ti, kteří to neměli tak daleko (při 
zpáteční cestě jsem v neděli dálnici  
u Olomouce opustil a cestu do Písku 
tak zkrátil o hodinu a půl).  Zprovoznění 
plachetnice jsem ponechal až na ráno 
a raději se zapojil do večerních de-
bat, přičemž jsem z auta vytáhl snad 
všechny svršky, které jsem si připravil. 
Teplo již bylo. Po všechny dny to  

v chatce nebylo o mnoho lepší, a tak 
jsem se v ní zdržoval jen minimálně 
zabalený do spacáku, a pokud to jen 
trochu šlo, přes den vyhledával spíše 
slunná místa (myslím, že nejchladněji 
bylo v sobotu).Vraťme se k samotné 
soutěži: Dorazilo několik modelářů  
ze Slovenska a bezpočet z Polska. 
Polská skupina využila příležitost  
a přivezla také plachetnice RG-65, 
pro které byla rovněž vypsána soutěž. 
Ostatně z českých luhů a hájů ne-
jspíš vyplulo více modelů RG-65 než 
plachetnic NSS, což je jistě způso-
beno rozdílnou energií nutnou k 
pořízení modelu. Ačkoli šlo o pos-
lední akci roku, dočkali jsme se křtu 
jedné novinky na poli NSS z loděnic 
pořádajícího klubu MK Slezsko 
Český Těšín. Jelikož mě stavitel Ton-
da Kincl žádal, abych plachetnici  
z Buenos Aires nefotil, protože není 
ještě hotová, více o ní neprozradím  
a počkáme si na oficiální premiéru  
na vodách Kristýny 2019 (všímavější 
jedinci ji na fotkách jistě objeví). 

V pátek se soutěžilo o buchty. Mys-
lím, že se stihly čtyři jízdy a že se jelo 
bez rozdílu tříd. Není tedy žádným 
překvapením, že zvítězila plachetnice 
RG-65.  V sobotu již probíhaly jízdy  
RG-65 odděleně od NSS, takže ti, 
kdo mají modely obou tříd, nemuseli 
řešit dilema, jakou nasadit. Jestli mě 
paměť neklame, příliš silně nefoukalo 
a jednu jízdu nastalo hotové utrpení, 
kdy se modely ze svého místa prak-
ticky nehnuly. Nedělní dopoledne 
zpestřila půldruhé hodiny dlou-
há regata. V té již byla účast slabší, 
jak se někteří chystali na odjezd 
domů či přímo odjeli, aniž by vyčkali  
na vyhlášení výsledků.
 http://www.minisail.cz/setkani/z-ak-
ci/id:10492/terlicka-plachta-2018

Alexandr Pacek
Jachtklub
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Hasiči SDH Hradiště pokračovali i letos 
v tradici pořádání nočních soutěží s pe-
vným termínem 27. září. Druhý den je 
státní svátek a to umožňuje vzdáleně-
jším závodníkům po soutěži přespat. 
Domácí závodníci v požárním útoku 
byli letos úspěšní v kategorii doros-
tu. Dorostenci z Hradiště se umístili  
na 2. místě za vítězným Havířovem a dor-
ostenky získaly krásné 3. místo. Mladší 
žáci se také umístili na 3. místě. 
Dne 15.10.2018 proběhly v Bohumíně 
Skřečoni závody požární všestrannosti 
okresu Karviná.  Mladší žáci se umísti-
li na 4. místě, starší žáci skončili třetí.  
S přehledem a velkým náskokem zvítězi-
li dorostenci s Hradiště před Havířovem  
a Orlovou. Dorostenky byly třetí. 
Někteří závodníci se zúčastnili  otevřené 
kvalifikace družstev mladých hasičů  
na XXII. mezinárodní soutěž v disci-
plínách CTIF 2019 ve Švýcarsku, které 

proběhlo na městském stadionu  
v Litomyšli.  S týmem Raškovic  pos-
toupily naše závodnice Gabriela Rusnok-
ová a Marie Kalová. Máme tedy první dvě 
účastnice v reprezentaci České repub-
liky. V týmu Havířova, který skončil třetí 
úspěšně soutěžila i naše Sofia Issiridir. 
Ve sportovní  hale v Praze-Stromovce  
se 21.10.2018 konalo 3. kolo  Českého 
poháru v běhu na 60 m s překážkami. 
V kategorii starších dívek se sešlo ne-
jlepších 290 dívek z celé české republiky 
a svou roli sehrála i tréma a nervozi-
ta. Některé rozběhy se nepovedly 
z důvodu technických chyb. Ale 
zaznamenali jsme i pěkné výsledky.  
Z dívek se v této početné a těžké 
konkurenci nejlépe umístila Gabriela 
Rusnoková na krásném  bodovaném  
14. místě. Renáta Stalmachová  
se umístila na 48. místě, Marie Kalová  
na 57. místě,  Karolína Hanzelková  

na 78. místě,  Klára Bystroňová  
138. místo, Eliška Kudelňáková  226. 
místo a jedna s favoritek Sofia Issiridir, 
které se technicky nedařilo se umístila 
na 234. místě . Snad se jí v dalším 
kole Českého poháru, které se poběží  
v Ostravě bude dařit lépe. V kategorii 
starších chlapců uspěl Samuel Mrózek 
na 10. místě. To je v konkurenci ne-
jlepších 312 závodníků krásný výsledek. 
Vzhledem k časům, kterých je Samuel 
schopen v tréninku dosáhnout, by to 
mohlo být v Ostravě ještě lepší. Dan-
iel Škrobánek a Marek Budzinski pro 
zranění závod nedokončili. V neděli 
18.11. se naši závodníci účastní soutěže 
v Ledči nad Sázavou a  OSTRAVSKO 
BESKYDSKÉ ŠEDESÁTKY se poběží   
24. listopadu 2018 jako 4. Kolo Českého 
poháru v Atletické hale Vítkovice. Výsled-
ky zveřejníme v příštím čísle. 

SDH Hradiště

Soutěže SDH Hradiště
20.	 SPORT



Taneční skupina ZUMIDANCE z Těrlicka po velmi úspěšné soutěžní 
sezóně, kdy svými tanečními čísly reprezentovala obec v Ostravě, 
Olomouci nebo také v Kopřivnici a dalších okolních městech se le-
tos zúčastní postupových tanečních soutěží, kde nejlepší taneční 
týmy postupují do celorepublikového finále v Praze. Trenérka 
Nikol Wlochová již děti připravuje, nakupují se kostýmy, trénu-
je se v malé tělocvičně ZŠ, kterou si tým od jara vybavil zrcadly  
a celkově si tuto tréninkovou „základnu“, kde se sjíždějí ne-
jen děti z Těrlicka, ale i okolních vesnic a měst zkrášlují. Výsledky  
a progres dětí závisí nejen na dětech a trenérce, ale velmi také záleží  
na příjemném zázemí a hlavně na podpoře rodičův obce i školy,  
které si velmi vážíme. Držte nám pěsti, ať i letošní sezóna je pro nás všech-
ny oslavou a vynakládané úsilí je odměněno nejen obrovskou radostí  
v očích našich dětí.

ZUMIDANCE zve také nové děti na NÁBOR DO DRUHÉHO PO-
LOLETÍ. Zvolit můžete taneční kroužek, který je postavený  
na základech celosvětového programu Zumba a ten probíhá každý 
čtvrtek od 15:30 – 16:20 h. pro děti ve věku od 6 – 12 let. Nábor  
se koná v termínu 24. 1. 2019. Své dítě však můžete také přihlásit 
do jednoho z tanečních týmů dle věku, které se právě zúčastňu-
jí soutěží a různých vystoupení. Nábor do tanečního týmu KIDS  
(6-9 let) se koná 22. 1. v 16:30 h. a do týmu JUNIOR (9-13 let)  
24. 1. v 16:30h. Těšíme se na vás! 

Více informací nejen o náboru najdete na www.zumidance.cz

Nikol Wlochová







Jedni manželé slavili zlatou svatbu,  
50 let společného života. Celý den 
byl pro ně velmi náročný. Gratulova-
lo jim hodně lidí, příbuzných, přátel  
a známých. Večer si tito manželé 
konečně sedli na verandu a pozorovali 
zapadající slunce. Starý pán se s láskou 
zadívá na svoji ženu a povídá: „Agátko, 
ty jsi skvost.“ „Co jsi říkal, mluv hlasitěji, 
víš, že špatně slyším.“ „Že jsi můj skv-
ost.“ „Ahá. Jj, taky tě mám někdy dost.“ 
Mezilidské vztahy přinášejí zranění  
v manželství, v rodině, ale i v občan-
ském soužití. Jak v takových chvílích 
reagovat? Ježíš dostal hodně provoka-
tivní otázku: „Kolikrát mám odpustit 
svému bližnímu? Snad až sedmkrát?“ 
Jeho odpověď šokovala: „Ne sedmkrát, 
ale sedmdesátkrát sedmkrát.“  Tedy, 
žij s postojem neustálého odpuštění.  
Ale kde vzít sílu k takovému životu?  
A proto Ježíš vypráví příběh. Byl jeden 
služebník,  jehož dluh byl obrovský.  
V dnešních penězích 70 miliard korun. 

Přemýšlím, jak se asi takovému člověku 
muselo spát. A pak ho napadlo. Jediné 
co mohu udělat je poprosit o odpuštění, 
a tak jde se za svým věřitelem s pros-
bou: „Nejsem schopen jakkoliv splatit 
váš dluh, prosím, můžete mi ho odpus-
tit?“ A víte, ten pán se nad ním smiluje  
a dluh mu odpustí - 70 miliard korun! 
To musela být úleva, slovy nepopsatel-
ný kámen, který spadl z jeho srdce.  
Ale tady příběh nekončí. Tento služeb-
ník, kterému bylo tolik odpuštěno, 
krátce nato potká svého známého, který 
mu dluží 80 000 Kč. Všichni čekáme, 
že bude stejně milostivý, ale víte co? 
Přesný opak. Omilostněný služebník je 
tvrdý a neodpustí.  Co nám chtěl Ježíš 
tímto příběhem povědět? „Odpouštějte  
si navzájem, jako i Bůh v Kristu odpustil 
vám.“ Víte, každý z nás si nese s sebou 
tolik provinění a ty mají svoji cenu. Bůh  
to však bere na sebe, umírá za nás na Gol-
gatském kříži, a je připraven každému  
z nás odpustit -  odpustit to, jak se cho-

váme ke svým blízkým, ke svému part-
nerovi i k sobě samému. Vírou v Ježíše 
Krista nám mohou být naše provinění 
odpuštěna, můžeme mít jistotu věčného 
života s Bohem. Neznám radostnější 
zprávu.  A právě toto odpuštění dává 
sílu odpustit i jakákoliv zranění, která  
s sebou život přináší. Přeji vám, aby-
chom pod letošním stromečkem našli 
to, co skutečně potěší. Co takhle od-
puštění? Kdy jindy, než na Vánoce?

Mgr. Lukáš Sztefek
Diakon sboru

Adventní zamyšlení 

SCEAV  
vánoční bohoslužby

2.12.	 1. Niedziela Adwentowa
	 (bohoslužba v jazyce polském)	 9:00	 15:00
9.12.	 2. Neděle Adventní		  9:00	
16.12	 3. Neděle Adventní 
	 Vánoční program pro děti		 9:00	 15:00
23.12	 4. Neděle Adventní 		  9:00	
24.12	 Štědrovečerní bohoslužba	 21:00	
25.12	 První svátek vánoční		  9:00	
30.12	 1. Neděle po narození Páně	 9:00	
31.12.	 Silvestr				    16:00	
1.1.	 Nový rok			   9:00	

24.12.	 Vigilie Narození Páně  	  
	 Kostelec			  21:00  	             	 česky		
25.12.	 Slavnost Narození Páně	  
	 Kostelec		   	   8:30		  polsky
	 Těrlicko			   10.15		  česky
26.12.	 Svátek sv.  Štěpána, prvomučedníka			 
	 Kostelec	  		    8.30		  česky
31.12.      Poslední den starého roku - poděkování	  
	 Kostelec			  16.00		  polsky
                  a prosba o Boží pomoc do nového roku
 1.1.	 Slavnost Matky Boží Panny Marie		
	 Kostelec			  16.00		  česky

Požehnané Svátky Narození Páně a celý příští  rok přeje všem 
farníkům a občanům Těrlicka. 

Otec Jiří Sedláček 
Farář

Římskokatolická farnost  
vánoční bohoslužby
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